



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

# 凝心聚力奋进 主动担当作为

## ——高邮市工业总公司2021年工作回眸及今年工作展望

2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划开局之年。工业总公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话和视察江苏、视察扬州重要讲话指示精神,以加强党的建设为统领,以维护国有资产完整为重点,以化解历史遗留难题为责任,履职尽责、担当作为,充分发挥政府防火墙的作用,维护了系统内各方面的和谐稳定。



### 一、铸牢初心之魂,把准政治方向不偏航

公司党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,着力打造政治素质强、业务能力硬、服务效能优的活力党组织。深入开展党史学习教育,每月制定学习计划和日程安排,举办专题读书班、微党课活动20余次,将红色故事、党史知识融入“三会一课”、主题党日,有序组织华中雪枫大学旧址、抗日战争最后一役纪念馆等爱国主义教育基地,将“我为群众办实事”活动与“千名党员走百企访千户”“两在两同”建新功活动有效结合,引导党员干部加强党性锻炼。公司党委坚持正确用人导向,培养选拔2名优秀年轻干部,培养发展党员1名。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,组织党员干部充实临泽镇川青社区、营南营西村等防疫一线,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保证;聚焦全国文明城市常态长效建设,不惧水部楼社区网格与文游农贸市场的双重挑战,领导班子带头深入基层与群众,举一反三抓问题整改,上下联动抓整体提升;常态化开展劳模、离退休人员慰问活动,与老党员、退休干部沟通交流,力促基层党建活动扎实有效。



### 二、凝聚奋进之力,服务中心大局显担当

2021年,公司发扬“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”精神,多次开展国有资产清查维护专项行动,在珠光集团拆迁、三垛文游面粉过户、原器材库门面房合同纠纷协调等工作中发挥重要作用,有力维护国有资产完整和人民群众生命财产安全。高邮镇推进盐河两岸城中村改造工程项目中涉及公司下属企业珠光集团的清场工作。公司重点做了四方面工作:一是与上海珠光食品公司(上海方)的资产分割问题,公司在没有明确文字依据的情况下通过查找当年扬州中院裁定书,逐份分析材料,精准核对面积,同时多次赶赴扬州、上海与上海方洽谈磋商,在经评估公司再次评定后最终解决产权不清问题;二是职工承包粮油兑换门市部问题,上海珠光食品公司(上海方)将粮油兑

换门市部承租给原厂职工,现征收房屋导致承租人停产停业造成一定损失,上海方撤资后对该问题不闻不问,公司为了维护城市规划严肃性,主动接手化解矛盾,对承租人给予一定补助;三是珠光集团征用土地安置土地工问题,当时征用此地共安置103名土地工名额,其中44名安置在珠光集团内部,其余均安置在其他单位。现地块涉及改造,这些土地工想要获得二次补偿,公司不回避问题、不上交矛盾,除给予职工表达诉求的建议渠道外,积极配合高邮镇,参与联合接访,全年接待原珠光公司土地工集访4次,公司耐心倾听职工诉求,做到解释到位、宣传到位。四是清退原珠光集团8名留守人员,完成企业改革扫尾工作,确保企业平稳退出市场。通过三年多的努力,2021年上半年终于圆满完成该项目的清场工作。

2021年公司下属企业原高特面粉厂职工宿舍由于年久失修被列为“危房回购”计划,由公司负责住户搬迁工作。公司第一时间摸清底数,建立“一房一档”,此次回购共计22户,其中17户空关房,仍有5户居民在此生活。通过查阅企业历史档案、实地入户走访,对未见面住户进行电话联系沟通等方式进行全面调查动员。公司从保障群众民生的角度出发,利用休息时间上门入户做了大量的思想工作和政策宣传,用心协调帮忙解决危房的实际困难。其中有一户残疾家庭生活条件困难、协调难度大,公司特事特办,主动为其联系相关部门争取政策帮扶,妥善解决住房问题,顺利完成了危房回购任务。

公司下属企业文游面粉于2014年通过司法拍卖给新文游面粉,因资金周转困难,新文游面粉承诺待缴清欠款后再进行产权过户。2020年新文游企业负责人因欠款追讨错过诉讼时效反对公司进行起诉,党委多次召开专项会议分析研判这一历史遗留问题,积极查找历史资料、还原当年事实,并积极与法律顾问、诉讼方协调沟通,通过法律途径强力推进改制企业资产处置与企业欠款清理工作。现已完成文游面粉与新文游面粉的产权过户工作,企业欠款清理工作正在法律诉讼中。

原北海综合市场地块为原厂资产。2020年市场关闭后,为确保国有资产不流失,公司于2021年10月完成了物资清理、水电费清缴、封门围挡施工工作;对原水泵厂房屋顶因灾受损、存在安全隐患问题,公司严格履行审批手续,对受灾房屋进行修缮、增设监控系统,重新签订物业管理合同,管理好改制企业的剩余资产;同时做好器材库等公司下属企业所属门面房租金收缴管理工作,有效

地维护国有资产的安全完整与增值保值。

### 三、常怀惠民之心,不断提升群众幸福感

公司把防范化解重大风险贯穿全年工作的主线,坚持系统化思维、项目化实施、实战化推进,全力维护社会稳定。

一是大力维护社会稳定。公司把抓好社会治安综合治理、法治建设和信访稳定等工作列为全年重点工作,主动制定维稳预案,全力开展信访矛盾排查化解,吸附精准稳控重点人员,有力地保障了建党100周年大庆期间“零进京、零非访”的稳定局面。据统计,全年接待上访614人次,其中50人以上集访8次,100人以上集访3次,累计360人次;接收信件11件;处理各类矛盾纠纷40余次。此外接待了涉军人员诉求17起,按照“三到位一处理”的原则,对信访人的诉求开展进一步核查,形成处理意见及时落实到位,同时做好信访人的思想疏导、政策宣传和稳控工作。此外,公司认真开展学法活动,组织干部职工集中学习《宪法》《民法典》新《安全生产法》等,坚持将学习成果运用到工作实际中,夯实工作作风,提高工作实效。

二是妥善处理历史遗留问题。目前公司已将十多家下属改制企业的内退职工、精简下放、遗属、因公致残人员220余人纳入职工托管中心管理。年初新增布厂转移职工91人。本年度帮助改制企业职工查找佐证资料共310人次,慰问改制企业特困职工14人,慰问改制企业退役军人251人次。公司特聘专业人员从事下属企业档案整理保管工作,最大限度保证资料不散失,为职工办理退休提供原始证据,全年共整理改制档案约9500余册。另对原市属工业企业下岗人员改制前养老保险欠缴情况进行梳理测算,统计所属企业计下岗职工467人,欠缴14180个月,公司及时掌握数据,为相关部门研究制定养老补缴政策规定提供基础资料。

三是全力保障居民菜篮子工程。文游农贸市场是市民采买的重要平台,创建全国文明城市的重要窗口,为确保市场在疫情防控及文明城市创建期间安全、平稳地运营,公司坚持有访必接、有问必答、分类处理,今年共接待文游农贸市场周边居民集访5次。同时积极联系社区,主动配合职能部门解决市场周边光污染、噪音污染等一批实际问题,商居关系逐渐和谐,市场商业氛围和创建氛围越来越活跃。

2022年是我国由全面建成小康社会向基本实现社会主义现代化迈进的关键时期,公司将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦高水平融合、高质量发展、高品质生活,切实增强“四个意识”、坚定“四

个自信”、做到“两个维护”,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调。按照市委十二届二次全会提出的“聚焦江苏绿心、加快中部崛起”目标定位,狠抓落实、实干为上,为建设“强富美高”现代化新高邮而努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!根据工业总公司基本职能,围绕维护社会和谐稳定发展的目标,实现“三个强化”。

一是强化主体责任落实。构建“一把手”责任制、班子成员“一岗双责”、支部抓落实的齐抓共管的党建工作格局。抓好党员教育管理,注重服务好每一名党员,最大限度调动每位同志参与党组织建设的热情和干事创业的积极性、创造性。在后备干部培养方面,公司党委不断优化和加强干部队伍建设,根据实际工作需要,树立正确用人导向,为总公司干部队伍补充新鲜血液,进一步提升服务基层、服务群众的能力。

二是强化业务服务水平。根据公司的要求和特点,对改制企业内遗留资产进行有效监督管理;改制未终结企业强化内部管理,特别是财务方面,督促企业严格执行相关的法律法规,保证企业规范运行。此外,公司将履行主体责任监管责任,明确文游农贸市场承包人、物业管理办公室在市场常态化管理中的具体责任和权利,定期开会交流,总结市场运营管理过程中存在的问题和漏洞;不定期地对市场经营秩序加以督查和查漏补缺,确保市场管理不松懈。推进文游农贸市场申报江苏省重点示范市场工作,争取通过全方位管理,打造农贸市场“城市样板”。

三是强化为民服务理念。提升对职工托管中心供养人员的服务能力,切实维护职工的合法权益,维护社会稳定。公司将畅通群众利益诉求表达渠道,建立社会协调机制和多元化纠纷解决机制,健全落实社会稳定风险评估机制,从源头上预防和减少矛盾纠纷的发生。密切关注各类不稳定因素,掌握社情民意,保证重点稳控对象切实可控,保证“零进京、零非访”的工作业绩,形势持续安全稳定的社会局面。



# 热烈祝贺高邮市 十六届人大一次会议 政协十四届一次会议 胜利召开